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INTERPELACJA 

Dotyczy: ograniczenia nadmiernej biurokracji oraz wyeliminowania dublowania kompetencji  

w strukturze organizacyjnej Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Krakowie. 

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

od początku Pana kadencji utworzono Departament Polityki Społecznej, obejmujący nadzór 
nad MOPS oraz jednostkami organizacyjnymi pomocy społecznej. Równocześnie zadania o 

zbliżonym zakresie realizują Pełnomocnicy Prezydenta Miasta Krakowa (ds. Rodziny, ds. 
Polityki Senioralnej) oraz Krakowski Rzecznik ds. Przeciwdziałania Przemocy. 

Jednocześnie w strukturze MOPS nadal funkcjonują zastępcy Dyrektora, których zakresy 
obowiązków częściowo pokrywają się z ww. kompetencjami, w szczególności w obszarze 
nadzoru nad pieczą zastępczą, jednostkami pomocy społecznej oraz interwencją kryzysową. 

Taka sytuacja może prowadzić do nieefektywnego wykorzystania zasobów kadrowych, 
wydłużenia procesów decyzyjnych oraz utrudnień w sprawnej realizacji zadań publicznych. 

Proponuję rozważenie uproszczenia struktury poprzez pozostawienie Dyrektora MOPS 
oraz jednego zastępcy, ewentualnie połączenie wybranych funkcji pełnomocników lub 
rzecznika z funkcją zastępcy Dyrektora MOPS. Uzyskane w ten sposób oszczędności 
mogłyby zostać przeznaczone na wsparcie najuboższych mieszkańców Krakowa. 

W związku z powyższym proszę o: 

• analizę zasadności utrzymywania obecnej struktury oraz przedstawienie działań 
zmierzających do uporządkowania kompetencji i zwiększenia efektywności 
wydatkowania środków publicznych, 

• dokonanie przeglądu zakresów kompetencji poszczególnych stanowisk i jednostek, 

• wskazanie obszarów, w których dochodzi do dublowania zadań, 

• przedstawienie planu działań mających na celu uproszczenie struktury organizacyjnej 
oraz poprawę efektywności zarządzania, 

• rozważenie wprowadzenia rozwiązań ograniczających nadmierną biurokrację. 

Proszę również o informację, czy w ostatnim czasie przeprowadzono analizy efektywności 
struktury organizacyjnej MOPS w Krakowie oraz jakie były ich wyniki. 



Z poważaniem, 

 

Michał Ciechowski 

Radny Miasta Krakowa  

 

 


